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 دقيقهدقيقه 8585وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

32حاصل عبارت-101 3 2 3 2 2( )− + +  كدام است؟⋅

1(32(23(1 3+4(2 3

2هاي دو تابع با ضابطه-102 5 3 4 1 6 4 7 8 1g {( , ) ,( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , 2و={( 5f (x) x= 1اند. اگر مفروض− 6(f og)(a)−  كدام است؟aباشد،=
1(12(23(34(4

11اگر-103
2

xf (x) ( )= yي تابع باشد، دامنه− xf (x)=كدام بازه است؟ 

1(1 1[ , ]−2(0( , )−∞3(( , )−∞ +∞4(0( , )+ ∞

7مساحت مثلثي به اضلاع-104 9 12,  واحد، كدام است؟,

1(15 22(14 33(12 54(14 5

حاصل عبارت-105
11 10 9

9 6 3
1

1

t t t t
t t t
+ + + ⋅ ⋅ ⋅ + +

+ + +
1ازايبه  5

2
t − +
، كدام است؟=

1(22(33(44(5
1ي ها انتخاب شود، به طوري كه تفاضل فواصل آن، از دو نقطهxاي با كدام طول بر روي محور نقطه-106 5A( , 7و( 2B( , ، بيشترين مقدار را−(

 داشته باشد؟
1(82(93(104(11

25، نمودار تابعxدر كدام بازه از مقادير-107 4y x x= + 3در بالاي نمودار تابع− 2y x= −  قرار دارد؟+

1(3 17 5
2

( , )−2(3 172
2

( , )+3(4 152
2

( , )+4(2 2 15( , )+

2اگر-108 3g(x) x= 24و− 4 5(fog)(x) (x x )= − fباشند، تابع+ (x)كدام است؟ 

1(2 4 3x x− +2(2 4 5x x− +3(2 2 5x x− +4(2 2 3x x− +

23ي مثلثاتي جواب كليّ معادله-109 2Sin x Cos x
Sin x

 كدام است؟=

1(
2

kπ2(
2 4

kπ π
+3(

4
k π
π −4(

4
k π
π +

1حاصل-110 2 23
3

Cos( Sin  كدام است؟−(

1(23
27

−2(19
27

−3(5
9

−4(4
9

−

حاصل-111
2

20x

Cos x Cos x
lim

x→

−
 كدام است؟

1(3
2

−2(3
4

−3(1
4

−4(3
2

2مشتق تابع-112 1y Cos (tan x)−=1ازاي بهx  كدام است؟=

1(1
2

−2(1
4

−3(1
4

4(1

nازاي مقاديربه-113 n≥ 4يي نقاط نظير دنباله، اگر فاصله� 1
3 2

n
n
+ 

 
− 

از از نقطه كدام�nترين مقدار باشد، كوچك02/0ي همگرايي خود، كمتر

 است؟
1(612(623(634(64

1xحد عبارت-114
x

 
  

؟نيستدر كدام حالت عدد متناهي

1(0x −→2(0x +→3(x→−∞4(x→+ ∞
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1ي تابع با ضابطه-115
2

[x]f (x) ( ) Sin xπ
=  از نظر پيوستگي چگونه است؟�∋xدر نقاط−

 ) همواره پيوسته4 ) همواره ناپيوسته3 ) فقط در اعداد فرد پيوسته2 ) فقط در اعداد زوج پيوسته1

23اگر-116

4
2x

xlim
x ax b→

−
= −∞

+ +
aباشد،  b+كدام است؟ 

1(3-2(33(64(12
yرو، نمودار تابعهشكل روب-117 f (x)=است. نمودارf (x)′به كدام صورت است؟ 

1(2(

3(4(

2ي از نقطه-118 1A ( , 21، دو خط مماس بر منحني−(
2

y x x= خ رسم شده است. زاويه− ط مماس كدام است؟ي بين اين دو

1(
4
π2(

3
π3(

2
π4(1 2tan−

3ي مشتق راست تابع با ضابطه-119 9f (x) ([x] x ) x= 3xي در نقطه− =  كدام است؟−

1(16
3

−2(5-3(4-4(7
3

2ي واقع بر آن، به معادله3اي به طول، در نقطهfخط مماس بر منحني تابع-120 7y x+ 11g(x)است. اگر= f (x)
x

)'2gگاه، آن=− كدام(

 است؟

1(7
4

−2(5
4

−3(3
4

−4(1
4

3ي در كدام بازه، تابع با ضابطه-121 xf (x) x e−=و تقعر نمودار آن رو به بالا است؟ ، صعودي

1(0 3 3( , )−2(3 3 3( , )−3(3 3 3( , )+4(3 3( , )+ +∞

2aSinي شكل مقابل، نمودار تابع با ضابطه-122 x bf (x)
Sin x Cos x

+
=

+
 كدام است؟aتناوب است.ي، در يك دوره

1(1-
2(1

3(2
4(2

2yي محدود به نمودار تابع مساحت ناحيه-123 x x=8يو خط به معادلهy ، كدام است؟=

1(162(183(224(24

حاصل-124
16

1

[ x ]dx∫نماد) ]كدام است؟  به مفهوم جزء صحيح است.)[

1(302(313(324(34
 زده، چند برابر مساحت مثلث اصلي است؟ الاضلاع، بر روي دو ضلع آن دو مربع ساخته شده است. مساحت مثلث سايه در يك مثلث متساوي-125

1(3
2

2(2 3
3

3(1

4(3

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

2

x
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4وBCموازي ضلعDEخط، پارهABCمثلثدر-126
5

AD DB=است. مساحت مثلثEBC چند برابر مساحت مثلثEBD است؟ 

1(2
2(25/2
3(5/2
4(75/2

2الاضلاع به ضلع در مثلث متساوي-127  كدام است؟AH، در حول ارتفاع زده شده واحد، حجم حاصل از دوران هر دو سطح سايه3

1(4
3
π

2(3
2
π

3(2π

4(5
3
π

و اندازه60ها الساقين، يكي از زاويه در يك ذوزنقه متساوي-128 حت چهارضـلعي حاصـل از برخـورد واحد است. مسـا10و6هاي قاعده درجه

3نيمسازهاي داخلي اين ذوزنقه چند برابر 
3

 است؟

1(82(103(144(16
6AC، ضلع ABCدر مثلث-129 5BMو ميانه= م CMBو AMBي، نيمسازهاي دو زاويه= ميQوPثلث را در دو ضلع ديگر اين كند. قطع

 كدام است؟PQي اندازه
1(25/32(5/33(75/34(4

1در شكل مقابل،-130 2
ˆ ˆA A=حاصل .AD BC⋅برابر كدام است؟ 

1(DM AC⋅

2(BM AC⋅

3(AB CD⋅

4(BD BM⋅

2ي تصوير خط به معادله-131 3 6x y+ 2، تحت تبديل= 1 3T(x ,y) ( y ,x )= − مي، از نقطه+  گذرد؟ اي با كدام مختصات
1(3 2( , )−2(1 1( , )−3(5 0( , )4(7 0( , )
مي مفروضAيو نقطه′dوdدو خط متنافر-132 خطAي خواهيم از نقطه اند. و بر هر دو عمود باشد. تعداد جواب، كدام′dوdخطي بگذرد

 است؟
ي2 ) فاقد جواب1 بي3ك جواب) همواره  ) يك جواب يا فاقد جواب4 شمار جواب)
2ي سه نقطه-133 1 0A ( , , )،3 1 2B ( , , 1و−( 1 3C( , ,  كدام است؟ Cos Aهاي مثلثي هستند. رأس−(

1(2
6

2(2
4

3(3
6

4(3
4

1دو بردار با تصاوير-134 2 3a ( , , )= 2و− 1 1b ( , , )= aوa،bالسطوحي كه بر روي سه بردار مفروض هستند. حجم متوازي− b×سـاخته
 شود، كدام است؟

1(542(723(754(80

2طول عمود مشترك دو خط به معادلات-135 2
1 1 3

x y z− +
= =

−
و

2 1
3 2

x y
z y
= −


= −

، كدام است؟

1(32(63(2 34(2 6

2ي به معادله در بيضي-136 23 4 18 16 5x y x y+ + − ي بيضي از دو كانون آن، كدام است؟، مجموع فواصل هر نقطه=

1(4 22(63(4 34(8

2yدو خط به معادلات-137 x= 2و− 4y x= وه، مجانب+ 3اي يك هذلولي 5
2

M , 
 
 

ي دو كانون اين هذلولي، يكي از نقاط آن است. فاصله

 كدام است؟

1(2 32(2 53(4 34(4 5

D E

A

B C

A

H

B
C

D

A

M

21
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اگر دترمينان-138
1 1 1

bc ac ab D
ac ab bc

باشد، حاصل دترمينان=
a b b ab
b c c bc
a c a ac

+
+
+

 كدام است؟

1(D−2(D3((a b c) D+ +4(abc D
2مـاتريس تبـديلAاگر-139 3 4T(x, y) ( x y , x y)= − و− و عـدد حقيقـي باشـند، بـه طـوري كـهدβوαمـاتريس همـاني،Iباشـد

1A I A−α + β  كدام است؟β. مقدار=

1(3
5

−2(1
5

−3(2
5

4(4
5

ي ماتريسي زير داده شده است. سه صفحه با معادله-140

2 1 1 6
1 3 1 4
1 11 5 2

x
y
z

−     
     − =     
     −     

 دو صفحات نسبت به هم، چگونه است؟به وضعيت فصل مشترك دو
هم1 هم2 ) موازي هم3 ) منطبق بر ها ) فاقد يكي از فصل مشترك4 ) عمود بر

 كدام است؟xهايي زير، مقدار ضريب تغييرات داده بندي شده با توجه به جدول آماري دسته-141
1(05/0
2(08/0
3(1/0
4(2/0

 به صورت زير است:BوAنمرات آزمون مهارت فنيّ دو كارگر-142
15 14 15 16 17 19
16 14 17 14 17 18

A : , , , , ,
B : , , , , ,

 دقت عمل كدام بيشتر است؟
1(A2(B3بيني ) غير قابل پيش4 ) يكسان 
مي گوي يكسان نوشته در كيسه30را بر روي30تا1هر يك از اعداد-143 دو دهيم. حداقل چند گوي بيرون آوريم تا به طور يقين دست اي قرار كم

از عليه مشترك بزرگ عدد با مقسوم  داشته باشيم؟1تر
1(102(113(124(13

}اگر-144 }25 50A x , x= ∈ < }و�> }3 2 1 4B k |k , k= − ∈ ≤ A)هـاي تعداد زيرمجموعهباشند،�≥ B) (B A)× كـدام∩×

 است؟
1(42(83(164(32

}ي تعداد افرازهاي مجموعه-145 }A a,b ,c ,d ,e=تك كه شامل فقط يك مجموعه  عضوي باشد، كدام است؟ي
1(102(123(154(20

a)ي آيا رابطه-146 ,b)R(c ,d) ad bc⇔ 2ارزي، نمودار ارزي است؟ در صورتهم هم�2ي روي مجموعه= 6[( ,  گذرد؟ از كدام نقطه مي[(
هم1 1)2 ارزي نيست.) 2( , )3(1 3( , )4(2 3( , )
با-147 مي دو تاس را  ريزيم. با كدام احتمال جمع دو عدد رو شده، يك عدد اول است؟ هم

1(5
12

2(4
9

3(5
9

4(7
12

2ي در معادله-148 5ax bx+ 1ي در بازهبه تصادف عدديa، ضريب= 3[ , 3ي، به طور تصادفي عددي در بازهbو ضريب[ 0[ , انتخاب شده−[

از است. با كدام احتمال مجموع جواب 2هاي اين معادله، بيشتر
3

 است؟

1(4
9

2(5
9

3(7
12

4(5
6

و همبند اعدادي رأس درجه-149 4هاي يك گراف ساده 3 1, , ,a ,b ,cهستند. اگرpهاي گراف، تعداد رأسqو تعداد يال 3هاي گراف
2

q p=

مج باشد، تعداد جواب }ي موعههاي }a ,b ,cكدام است؟ 
1(12(23(34(4

5311-3-44x −
فراواني13574
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شش-150  كدام است؟abc، مربع كامل است. بيشترين مقدار مجموع ارقام عددabcabcرقمي هفت برابر عدد
1(142(153(164(17

Nدو برابر عدد طبيعي-151 abc=60با تغيير مبنا به صورت(a bc)نوشته شده است. بيشترين مقدارNاز مربع كامل، حداقل چند واحد كمتر ،
 است؟

1(12(23(34(4
دو-152 5هاي، دو عدد به صورتnرقمي به ازاي چند عدد طبيعي 2n 7و− 3n  نسبت به هم غير اول هستند؟+

1(32(43(54(6

هم تعداد رابطه-153 }ي ارزي روي مجموعه هاي }a ,b ,c ,dكه شامل(a ,b)باشد، كدام است؟ 
1(32(43(54(6
سه-154 و غير منفي، به طوري كه مجموع هر سه مختص برابره هاي مرتّب با مختص تايي تعداد از10اي صحيح  باشد، كدام است؟6و هر مختص كمتر

1(172(183(204(21
و مهره5در ظرفي-155 و مهره4ي سياه، در ظرف ديگر مهره3ي سفيد ي سياه موجود است. به تصادف از هر ظرف دو مهره بيرون مهره2ي سفيد

هم4. با كدام احتمال آوريم مي  رنگ هستند؟ مهره خارج شده،
1(12/02(15/03(18/04(24/0

 دقيقهدقيقه 5555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:فيزيكفيزيك

9مجموع دو بردار-156 12A i j= +
� � �

Bو
�

همy، برداري در جهت مثبت محور Aاندازه با بردارو
�

Aاست. بزرگي B−
� �

 كدام است؟

1(92(9 23(9 34(9 5

مي-157 و بردار مكان متحركي در صفحه حركت در-كند 26به صورتSIزمان آن 8r ( t)i ( t t) j= + − +
� 1tي است. در لحظـه�� s=بـردار

مي زاويهxسرعت با جهت مثبت محور   سازد؟ي چند درجه
1(302(453(604(90
در حركتميxزمان متحركي كه روي محور-نمودار مكان-158 كند، مطابق شكل زير، به صورت سهمي است. اگر مسافت طي شده توسط متحرك

زم بازه 3tانيي s=9تاt s=جايي متحرك در اين بازه چند متر است؟ متر باشد، جابه12برابر 

 ) صفر1

2(3

3(6

4(12

همhاز ارتفاعBوAي دوگلوله-159 32Aهاي زمان از يك نقطه، با سرعت،
mV
s

22Bو=
mV
s

شوند. لحظه به طور قائم رو به بالا پرتاب مي=

مي به نقطهBي اي كه گلوله (از مقاومت هوا صرف رسد، فاصلهي اوج وي دو گلوله از هم چند متر است؟ 210نظر شود mg
s

 است.)=

1(5/72(223(324(5/46
ب گلوله-160 و گلوله تا ارتفاع در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي�Vيا سرعت اوليهاي را از سطح زمين مي80كنيم با متري بالا رود. اگر گلوله را

مي همين سرعت اوليه تحت زاويه برد گلوله چند متر (از مقاومت هوا صرفي مناسبي پرتاب كنيم، بيشترين مي شود؟ و نظر 210شود mg
s

=(

1(802(80 23(160 4(160 2
و مجموعه با شتاب ثابت شروع به حركتمي وارد مي1mبه جسمFمطابق شكل زير، نيروي-161 دو شود كند. ضريب اصطكاك جنبشي هر يك از

ميFاست. اگر در همين حالت كه نيرويkµسطح افقي برابر جسم با شود، ضريب اصطكاك جنبشي هر يك از دو جسم با سطح افقي وارد
مي نصف شود، نيرويي كه دو جسم به هم وارد مي  شود؟ كنند، چند برابر

1(12(2

3(1
2

4(1
4

t (s)6�

x(m)
48

1m 2mF
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و تكانهبهPوm،Vاگر-162 ي انرژي جنبشي آن جسم است؟ دهندهي يك جسم باشد، كدام رابطه نشان ترتيب جرم، سرعت

1(
2

m V
P
⋅2(

2
PV
m

3(
2

2
P
m

4(
2

2
mP

20mدر شكل زير، به جسمي به جرم-163 kg=نيروي مناسبFمي به موازات سطح شيب شود تا جسم با سرعت ثابت رو به پايين سطح دار وارد

مي2در مدتي كه جسمFكند. كار نيروي حركت مي 210آيد، چند ژول است؟ متر روي سطح پايين 37 0 6m(g ,Sin / )
s

= ° = 

1(260-

2(160-

3(160 

4(260 

ميAيي آونگ از نقطه در شكل زير، گلوله-164 و با سرعت رها مي ترين نقطه از پايينVشود بهي مسير 2گذرد. هنگامي كه سرعت گلوله
2

V

(مقاومت هوا ناچيز است، رسد، زاويه مي 210ي نخ با راستاي قائم چند درجه است؟ mg
s

53و= 0 6Cos /=�(

1(60

2(45

3(37

4(30

22اي كه آسانسور با شتاب درون آسانسوري قرار دارد. در لحظه80kgشخصي به جرم-165 m
s

مي تند كه كند، نيرويي شونده رو به پايين حركت

210از طرف شخص به آسانسور وارد مي شود، چند نيوتن است؟  m(g )
s

=

1(960 2(800 3(160 4(640 
را-166 در دهيم. در نتيجه مساحت آن يك درصد افزايشميي سلسيوس افزايشمي درجه 250دماي يك قرص فلزي يابد. ضريب انبساط خطي فلز

SI كدام است؟ 

1(52 10−×2(54 10−×3(62 10−×4(64 10−×

اندازيم. اگر بعد از برقراري تعادل گرمايي،ي سلسيوسمي درجه20گرم آب با دماي 250ي سلسيوس را درون درجه-20يك قطعه يخ با دماي-167

ي 50 (گرم 4 آبخ ذوب نشده باقي مانده باشد، جرم قطعه يخ اوليه چند گرم بوده است؟ 2 Jc /
g K

=
⋅

خ، ي  2 1 Jc /
g K

=
⋅

336fو
JL
g

و=

و يخ بوده است.)  تبادل گرما فقط بين آب
1(502(100 3(250 4(300 
ثا2دماي-168 يابد. كار انجام شده روي گاز در اين فرآيندي سلسيوس افزايشمي درجه80ي سلسيوسبه درجه30بت از مول گاز كامل، در فشار

8چند ژول است؟  3 J(R / )
mol K

=
⋅

1(415 2(415-3(830 4(830-
ميرسد. در مورد اينميfبه حالتiمطابق شكل زير، مقداري گاز كامل طي فرآيندي از حالت-169  توان گفت: فرآيند

هم1  دما است. ) فرآيند

بي2  دررو است. ) فرآيند

 ) گاز گرما گرفته است.3

 ) كار انجام شده روي گاز مثبت است.4

با-170 يخ درجه10كيلوگرم آب با دماي2است. اين يخچال4ضريب عملكرد يخچالي برابر 8ي سلسيوس را به C− ل كرده است. يخچال در تبدي°

) خ آباين فرآيند چند كيلوژول گرما به محيط بيرون داده است؟ ي  2 4200 Jc c
kg C

= =
⋅ °

336fو
kJL
kg

=(

1(433 2(493 3(867 4(987 

m

37°
0 25k /µ =

V

1m

53°

A

f

i
1P

P

10 4/ P

1V 13V
V



7

و نيم سانتي20توپي به قطر-171 و سايه و يك ديوار قرار دارد 4روي ديوار تشكيل شده است. قطر منبع نوريآن سايه متر بين يك منبع نور كروي
و فاصله سانتي و مركز توپ متر و خط واصل اين دو مركز بر ديوار عمود است. اگر قطر سايه سانتي30ي مركز منبع نور متر باشد، سانتي40متر

 متر است؟ سايه چند سانتي پهناي نيم
1(42(53(84(10

و طول تصويري مقعر، جسمي مقابل آينه-172 1عمود بر محور اصلي قرار دارد
4

طول جسم است. اگر جسم را به مكان اين تصوير منتقل كنيم، طول

 شود؟ تصوير جديد تشكيل شده، چند برابر طول جسم مي
1(162(83(44(1
را-173 مي پرتوي نوري هنگام عبور از منشور مسيري مطابق شكل زير ؟نيستكند. كدام گزينه درست طي

 است.2) ضريب شكست منشور1

 است.°135ي انحراف پرتوي نور ) زاويه2

 است.°45ي حد منشور نسبت به هوا ) زاويه3

2) سرعت نور در منشور،4
2

 سرعت نور در هوا است.

مي سانتي2متر، تصويري به طول سانتي4گرا از جسمي به طول يك عدسيهم-174 را متر تشكيل متر به عدسي نزديك سانتي30دهد. اگر جسم
مي سانتي8كنيم، طول تصوير حقيقي   شود. توان اين عدسي چند ديوپتر است؟ متر

1(102(53(44(2
هم دو استوانه-175 و Aيي استوانه، دو برابر شعاع قاعدهBيي استوانه روي سطح افقي كنار هم قرار دارند. اگر شعاع قاعدهBوAوزني توپر

 است؟Bي چند برابر فشار حاصل از استوانهAي باشد، فشار حاصل از استوانه

1(1
2

2(1
4

3(24(4

و سطح مقطع لولهUي در شكل زير، جيوه در دو طرف لوله-176 جيـوه321cmاست. از طرف بـاز لولـه21cmشكل در يك سطح قرار دارد

به مي و ارتفاع هوا در طرف بسته (دماي هواي داخل لوله ثابت فرض شود.) فشار هواي محيط چند سانتيرسد. مي15cmريزيم  متر جيوه است؟

1(73

2(74

3(75

4(76

32يك قطعه فلز را كه چگاليآن-177 7 g/
cm

30است كاملاً در ظرفي پر از الكل به چگالي 8 g/
cm

و به اندازه وارد مي از 160ي كنيم گرم الكل

ي فلز چند گرم است؟ ريزد. جرم قطعه ظرف بيرون مي

1(540 2(450 3(432 4(200 

2BوArهاي به شعاعBوAي رساناي دو كره-178 Ar r=و چگالي سطحي بارAσ2وB Aσ = σداراي بار الكتريكي مثبت هستند. چند

آن تر منتقل شود تا نسبت بار كرهي كوچك تر به كرهي بزرگ درصد از بار كره  ها شود؟ ها برابر نسبت شعاع

1(152(253(504(75

 است؟3Cاختلاف پتانسيل دو سر خازن، چند برابر1Cرو، اختلاف پتانسيل دو سر خازن در مدار روبه-179

1(4
5

2(1
5

3(3
4

4(1
4

18cm

1 5C F= µ 2 20C F= µ

3C
4 2C F= µ

V
−+

135°
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ي اين دو خازن متوالي توان در مجموعه است. بيشترين انرژي الكتريكي كه مي60Vرو، بيشترين ولتاژ قابل تحمل هر خازن در مدار روبه-180

 ژول است؟ ذخيره كرد، چند ميلي

1(5/20

2(24

3(5/40

4(44

و هر مقاومت حداكثر توان ها مشابهي مقاومت رو، همه در مدار روبه-181 مي20اند توان الكتريكي كه ممكن است در تواند تحمل كند. حداكثر وات را

 اين مدار مصرف شود تا هيچ مقاومتي آسيب نبيند، چند وات است؟

1(60

2(40

3(36

4(32

20مقاومت يك سيم مسي در دماي-182 C°40برابرΩو در اثر است. از سيم جريان الكتريكي عبور مي افزايش دما، مقاومت الكتريكي آن به كند

46 8/ Ωمسي سلسيوس شده است؟ رسد. دماي سيم در اين حالت، چند درجه مي 
10 0068( / )
K

α =

1(5/222(253(5/374(45
ل مدار چند اهم است؟ها با هم برابر است. مقاومت معاد رو، توان مصرفي هر يك از مقاومت در مدار روبه-183

1(27
4

2(9
2

3(18
4(9

سر را به1Rرو، اگر مقاومت متغير در مدار شكل روبه-184 و اختلاف پتانسيل دو ترتيب چگونه به1Rتدريج افزايش دهيم، افت پتانسيل در مولد

(از راست به چپ) تغيير مي  كنند؟

 كاهش-) افزايش1

 افزايش-) كاهش2

 افزايش-) افزايش3

 كاهش-) كاهش4

هم رو، از دو سيم بلند موازي جريان در شكل روبه-185 هم هاي الكتريكي و غير بهMي گذرد. ميدان مغناطيسي حاصل، در نقطهميIجهت اندازه

ي مساوي از دو سيم كدام است؟ فاصله

1(2 2
2

2

ID

( a d )

µ

π +
�2(2 22

ID

( a d )

µ

π +
�

3(2 24

Ia

( d a )

µ

π +
�4(2 2

2

4

Ia

( d a )

µ

π +
�

ميوارBاي از يك ميدان مغناطيسي به بزرگي با انرژي جنبشي مساوي به ناحيهαي يك پروتونو يك ذره-186 و در مسير دايرهد بر شوند اي كه

(جرم ذره ميدان مغناطيسي عمود است، حركت مي  برابر جرم پروتون فرض شود.)α،4ي كنند. كدام گزينه در مورد اين دو ذره درست است؟

 برابر سرعت پروتون است.α،2) سرعت1

 است.αيي ذرهي پروتون، برابر تكانه ) تكانه2

ذ3 ، برابر شعاع مسير پروتون است.αيره) شعاع مسير

 است.αي برابر نيروي الكترومغناطيسي وارد بر ذره2) نيروي الكترومغناطيسي وارد بر پروتون،4

1 15C F= µ 2 30C F= µ

V
−+

V

ε 4R 2R

1 3R = Ω

3R

Md
a

I

I

ε

1R 2R

r
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دري جريان الكتريكي عبوري از يك سيم معادله-187 2به صورتSIلوله 2 300I Sin t=در است. اگر بيشينه لوله سيمي انرژي ذخيره شده
دري خودالقايي سيمي نيروي محركه ژول باشد، معادله8/0 ، كدام است؟SIلوله

1(120 2 300Cos( t )ε = − π2(120 2 300Sin( t )ε = − π

3(120 300Sin tε =4(120 300Cos tε =

بر، سرعت متوسط نوسانگر چند سانتي2tتا1tي زماني زمان يك نوسانگر هماهنگ ساده، مطابق شكل زير است. در بازه- نمودار سرعت-188 متر

 ثانيه است؟

1(2 5 3/

2(2 5/ π

3(7 5/ π

4(7 5 3/

از كند. در لحظه نوسان مي1fو بسامد1Aي فنر، روي سطح افقي بدون اصطكاك با دامنه-نوسانگر وزنه-189 اي كه نوسانگر در بيشترين فاصله

3، مركز نوسان قرار دارد
4

و جدا مي و جرم باقي جرم وزنه، كنده شده مي مانده شود دهد. اگر در اين حالتي متصل به همان فنر به نوسان ادامه

2هاي باشد، نسبت2Aو دامنه،2fبسامد، 

1

A
A

2و

1

f
f

 اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام به

2و2)14و2)23و1)12و1)1
؟نيستموج عرضي در يك طناب در حال انتشار است. در اين مورد، كدام گزينه درست-190

د2ي در فاز مخالف، برابر نصف طول موج است.ي بين هر دو نقطه فاصله)1 همو نقطه) اختلاف فاز ازي  است.πفاز، مضرب زوجي
از ) اختلاف فاز دو نقطه3 همي دو نقطه ) فاصله4 است.πي در فاز مخالف، مضرب فردي  فاز، برابر طول موج است.ي متوالي

طو متر مكعبو قطر مقطع آن يك ميلي گرم بر سانتي4چگالي يك تار مرتعش كه از دو طرف بسته شده است،-191 و متر است. سانتي40ل آن متر
)3نيوتن كشيده شود، بسامد صوت اصلي آن چند هرتز است؟30اگر تار با نيروي  )π =

1(125 2(250 3(375 4(500 

0tي رو، نقش موجي را در لحظه شكل روبه-192 1ي دهد. در لحظه نشان مي=
300

t s=ي، بزرگي شتاب ذرهAي چند برابر بزرگي شتاب ذرهB

 است؟

1(12(1
2

3(3
2

4(2
2

و در لوله هواي درون لوله-193 د3ي دو انتها باز، به ارتعاش درآمده باشد،25cmگره متوالي2ير اين حالت، فاصلهشكم تشكيل شده است. اگر

(سرعت صوت در هواي درون لوله  340بسامد صوت اصلي لوله چند هرتز است؟ m
s

 است.)

1(170 2(340 3(510 4(680 

660بوق اتومبيل ساكني، موج صوتي-194 Hzميرا 36كند. اگر با سرعت گسيل km
h

به اين اتومبيل ساكن، نزديك شويم، صداي بوق آن را با

( بسامد چند هرتز مي 330شنويم؟ m
s

 سرعت صوت در هوا)=

1(640 2(660 3(680 4(730 

پ در رادار، براي رديابي هواپيماها يا كشتي-195 ميها از  كنند؟ رتوهاي واقع در كدام ناحيه استفاده

 ) امواج راديويي4 سرخ ) امواج فرو3 ) پرتوهاي فرابنفش2 ) پرتوهاي گاما1

156در آزمايش يانگ، اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به وسط نوار تاريك پنجم برابر-196 يش چند ثانيه است. طول موج نور مورد آزما×−10

83نانومتر است؟  10 m(c )
s

= × 

1(550 2(500 3(450 4(400 

x(cm)
30B

A1
�
1−

y(cm)
8 mV s=

cmV( )s
10π

�
5− π

0 1/ 1t
2t

t (s)
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346اگر ضريب ثابت پلانك-197 6 10/ 191ولت ثانيه است؟ ژول ثانيه باشد، اين ضريب چند الكترون×− 6 10(e / C)−= × 

1(1533 10
8
×2(158 10

33
−×3(1533 10

8
−×4(158 10

33
×

1nدر اتم هيدروژن، الكترون از تراز-198 3nبه تراز= به مي= و انرژي الكترون، نسبت به حالت قبل، تيب چندتر رود. در اين انتقال، شعاع مدار
 شوند؟ برابر مي

1و3)1
3

1و9)2
9

9و9)34و3)3

ي ساختار نواري اجسام نارسانا درست است؟ كدام يك از موارد زير درباره-199
(بخشي ) بعد از آخرين نوار پر، نوار نيمه1  پر) وجود دارد. پر
ا2  هاي موجود در نوار رسانش بسيار زياد است. لكترون) تعداد
و حدود3 و اولين نوار خالي زياد بوده پر  ولت است. الكترون5) گاف انرژي بين آخرين نوار
و حدود يك الكترون4 و اولين نوار خالي كم بوده پر  ولت است. ) گاف انرژي بين آخرين نوار

83ساعت است؟ جرم تبديل به انرژي شده است. انرژي حاصل معادل با چند كيلووات گرم ميلي2اي، در يك واكنش هسته-200 10 m(c )
s

= × 

1(42 5 10/ ×2(92 5 10/ ×3(45 10×4(95 10×

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:شيمـيشيمـي

 است؟ نادرستكدام گزينه-201

پي ) در نمودار انرژي يونش1 19درپي عنصر هاي Kشود.، سه جهش بزرگ مشاهده مي 

و سزيم توسط بونزن نقش داشتند. ) طيف2  هاي نشري خطي عنصرها در كشف عنصرهاي روبيديم

5) انرژي نخستين يونش عنصرهاي3 B،4Be6وCبه صورتB Be C<  يابد.، افزايش مي>

ي برخورد به منشور دارد. ) در طيف نشري خطي هيدروژن، نور قرمز بيشترين انحراف را از مسير اوليه4

 كدام گزينه درست است؟-202

3n، تنها دو الكترون داراي مجموعه عددهاي كوآنتومي22Tiنيم ) در اتم تيتا1 و�=2،=
1
2sm =  هستند.+

 ارايه شد.ي انرژي الكترون در اتم، نخستين بار توسط شرودينگر براي محاسبهn) عدد كوآنتومي اصلي2

1هاي با اسپين ) شمار الكترون3
2

 متفاوت است.24Crها در اتم با شمار آن30Znدر اتم+

 ) چهار خط طيف نشري اتم هيدروژن، نخستين بار توسط هنري موزلي كشف شد.4

0برابر جرم الكترونو جرم الكترون برابر 1850برابر جرم الكترون، جرم نوترون 1840اگر جرم پروتون-203 00054/ amuدر نظر گرفته شود، جرم

241تقريبي يك اتم تريتيم برابر چند گرم خواهد بود؟  1 66 10( amu / )−= × 

1(244 96 10/ −×2(249 112 10/ −×3(224 34 10/ −×4(229 815 10/ −×

2Aو AClهاي يوني با فرمول تركيبOوClهايي سوم با اتم از دورهAبا توجه به اينكه اتم عنصر-204 Oو اتم عنصـر تشكيل مي Xدهد

3اي يوني با فرموله تركيبFوNهايي آن، با اتم دوره هم 2X N2وXFدهد، كدام گزينه درست است؟ تشكيل مي 

آنXو اتم عنصر�=2هايي با عدد كوآنتومي داراي الكترونA) اتم عنصر1  ها است. فاقد

 بيشتر است.Xسه با انرژي دومين يونش اتم عنصر در مقايA) انرژي دومين يونش اتم عنصر2

3(Aعنصري از گروهIBوXعنصري از گروهIA.گروه جدول تناوبي است 

4(Aو ميXاكسيدي نامحلول در آب  دهد. هيدروكسيد محلول در آب تشكيل

52عنصر-205 Aي اتم آن، .............. استو يك .............. به حسابي اشغال شده گروه استو آخرين زيرلايه با عنصر .............. در جدول تناوبي هم

 آيد. مي

1(34 X،44p32)2، شبه فلز Y،24p34)3، نافلز X،45p32)4، شبه فلز Y،25pنافلز ،
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و با بزرگي بلور هاليدهاي يوني انرژي شبكه دهنده نشانCوA،Bرو، با توجه به شكل روبه-206 تر شدن كـاتيون هاي كدام عنصرها هستند

مي ه، دربارهگرو هم (گزينهي كدام هالوژن، انرژي شبكه بيشتر تغيير  ها را از راست به چپ بخوانيد.) كند؟

1(Na،KوF Li−

2(Na،LiوI K−

3(Li،NaوF K−

4(K،NaوI Li−

2مول نمك آبپوشيده1/0اگر-207 4 28Na SO H O⋅و وزن آن حدود در فرمـول شـيميايي جامـدxدرصد كاهش يابد،9/18گرما داده شود

2مانده باقي 4 2(Na SO xH O)⋅123، به تقريب كدام است؟ 32 16 1(Na , S , O , H :g mol )−= = = = ⋅

1(32(43(54(6
 ترون ناپيوندي روي اتم مركزي در يك مولكول، در كدام ويژگي آن اثر كمتري دارد؟وجود جفت الك-208

 ) طول پيوند4 ) شكل هندسي3ي پيوندي ) زاويه2 ) قطبيت مولكول1
سه ها به شمار جفت الكتروني ظرفيت اتم هاي ناپيوندي لايه در مولكول كدام تركيب، نسبت شمار جفت الكترون-209 تركيب ديگر هاي پيوندي، از

 بيشتر است؟
دي4 اكسيد ) گوگرد تري3 فلوئوريد ) نيتروژن تري2 فلوئوريد (IV)) گوگرد1  سولفيد ) كربن

مي گذاري كدام آلكن، اتم در نام-210  گذاري كرد؟ توان از هر دو سوي مولكول شماره هاي كربن زنجير اصلي را
 هگزن-3-متيلدي-2،5)4 پنتن-2-متيلدي-2،4)3 هگزن-2-متيلدي-2،4)2 پنتن-2-متيلدي-2،3)1

Cاگر در مولكول متانال، اتم اكسيژن با گروه-211 O=و در مولكول آن چند جفت الكترون پيوندي جايگزين شود، كدام تركيب به دست مي آيد
 شركت دارد؟

4-) متانوييك اسيد64-) متانوييك اسيد43-) كتن62-) كتن1
با212-5/24 مي2/0گرم سولفوريك اسيد را و گرم ي محدودكننده كدام دهنده كنيم تا با هم واكنش دهند، واكنش مول آلومينيم فسفات مخلوط

و به تقريب چند گرم فسفريك اسيد تشكيل مي 11شود؟ است 16 31 32(H , O , P , S :g mol )−= = = = ⋅
س5/242) سولفوريك اسيد،1 4/29) آلومينيم فسفات،6/194) آلومينيم فسفات،3/163ولفوريك اسيد،)

10درصد جرمي آمونياك با چگالي34ليتر محلول ميلي25در-213 98/ g mL−⋅و اين محلول چند مولار است؟ ، چند مول آمونياك وجود دارد

و(گزينه 11ها را از راست به چپ بخوانيد 14H , N :g mol−= = ⋅(
1(49/0،7/152(49/0،6/193(52/0،7/154(52/0،6/19
دي2/14ي براي تهيه-214 دي ليتر گاز كلر از واكنش منگنز درصد لازم است؟75اكسيد با خلوص اكسيد با هيدروكلريك اسيد، چند گرم منگنز

11(چگالي گاز كلر در شرايط آزمايش برابر  25/ g L−⋅و 116است 35 5 55O , Cl / , Mn :g mol−= = = ⋅(
1(272(5/283(294(8/30

215-229 033 10/ (چگالي اتم آهن، برابر چند مول آهن استو در واكنش با مقدار كافي سولفوريك اسيد، چند ليتر گاز هيدروژن آزاد مي× سازد؟

10گاز هيدروژن در شرايط واكنش برابر  08/ g L−⋅ها را از راست به چپ بخوانيد.) است، گزينه 
1(18/0-5/42(18/0-9/33(15/0-25/34(15/0-75/3

∆Hاگر-216 1700kJسوختن متانول برابر� mol−− بت ⋅ 10گرم آب با دماي 125واند باشد، چند گرم از آن بايد بسوزد تا گرماي آزاد شده C°را

1به جوش آورد؟1atmدر فشار  1 1
آب 4 2 16 12 1(c / J g C , O , C , H :g mol )− − −= ⋅ ⋅° = = = ⋅

1(16/22(68/13(52/24(36/3
217-∆H:3واكنش 4 2 22 2 3 2 6(g) (g) (g) (g) ( )NH CH O HCN H O+ + → + و اگـر� 8، برابر چند كيلوژول است 5/ gآمونيـاك در

2و NH ،4(g)CH ،(g)HCN(g)3تشكيلH∆شود؟ واكنش شركت كند، چند كيلوژول گرما آزاد مي ( )H O -75،-46ترتيب برابر را به�

ب-286و+5/130، 11گيريد. كيلوژول بر مول در نظر 14(H , N :g mol )−= = ⋅
1(1213-،25/202 2(1213-،25/303 3(1313-،35/245 4(1313-،35/345 
(ظرفيت گرمايي ويژه نادرستكدام گزينه-218 به است؟ و مس را ي سلسيوس در نظر بگيريد.) ژول بر گرم بر درجه4/0و2/4ترتيبي آب

ما ) ظرفيت گرمايي ويژه1  ده برعكس ظرفيت گرمايي آن به مقدار آن بستگي ندارد.ي هر
 گرم مس در دماي يكسان است.45/9برابر ظرفيت گرمايي10گرم آب،9) ظرفيت گرمايي2
و راه ) ترموديناميك، روش بررسي تبديل شكل3 آن هاي گوناگون انرژي به يكديگر  ها است. هاي انتقال
و فشار اتاق بيشتر است.ب بخار آب از ظرفيت گرمايي يك ميليمتر مكع ) ظرفيت گرمايي يك سانتي4  ليتر آب در دما

A
B
C

1100
1000

900

800
700

600

F− Cl− Br− I−

1kJ mol−⋅
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 با توجه به واكنش هاي زير:-219

2 2 2

2 2 2

3 2 2 2

2 168

2 2 44

2 2 3 394

(g) (g) (g) (g)

(g) (g) (g)

( ) (g) (g) (g)

a)O ClF Cl O OF , H kJ

b)O F OF , H kJ

c) ClF O Cl O OF , H kJ

+ → + ∆ = +

+ → ∆ = −

+ → + ∆ = +�

∆H3واكنش توليد( )ClF  برابر چند كيلوژول است؟2Fو ClFاز گازهاي�

1(135-2(270-3(518+4(259+

11مولار سولفوريك اسيد برابر6ي محلول اگر چگالي يك نمونه-220 5/ g mL−⋅ي تقريبـي آن كـدام اسـت؟ در نظر گرفته شود، مولاليتـه

11 16 32(H , O , S :g mol )−= = = ⋅

1(58/62(8/63(25/54(46/5

11كدام گزينه درست است؟-221 12 16(H , C , O :g mol )−= = = ⋅

مي1  شوند. ) كربنات فلزهاي قليايي خاكي مانند كربنات فلزهاي قليايي در آب حل

و استون داراي دو فصل مشترك است.2  ) مخلوطي با جرم برابر آب، باريم سولفات

و متانال است.3 و تولوئن برابر تفاوت جرم مولي متانول  ) تفاوت جرم مولي فنول

ات ) انحلال4  ها بيشتر است. پذيري هگزانول در اين حلال هاي ناقطبي از انحلال انول در حلالپذيري

M)156گرم پتاسيم هيدروكسيد222-4/8 g mol )−= ي مواد برابري همه آب درون يك گرماسنج اضافه شده است. اگر دماي اوليه150gبه⋅

25 C°و ظرفيت گرمايي ويژه به باشد و پتاسيم هيدروكسيد از ژول بر گرم بر درجه1و2/4ترتيبي آب و دماي سـامانه پـس ي سلسيوس

40رسيدن به تعادل، C°باشد، مقدار گرماي انحلالKOH 1، به تقريب چندkJ mol−⋅ازگرماي جذب شده بـه) يي بدنـه وسـيله است؟

 نظر شود.) گرماسنج صرف

1(8/592(563(8/634(75

آب، در100gها، در چهار ظرف جداگانه، هر يك داراي از چهار تركيب داده شده در گزينهAاگر با توجه به شكل زير، محلولي با مشخصات-223

70دماي  C°و سپس دماي محلول تا تهي 20ه شود C°و كاهش داده شود، در ظرف محتوي كدام ماده كمترين مقدار رسوب تشكيل مي شود

 وزن رسوب تشكيل شده، به تقريب چند گرم است؟

28) پتاسيم كلريد،1

 ) سديم نيترات، صفر2

دي3 48كرومات، ) پتاسيم

5نيترات، (II)) سرب4

Aبا توجه به شكل زير كه به واكنش فرضي-224 → B2ي زماني در يك ظرف چهار ليتري مربوط است، سرعت متوسط واكنش در فاصلهt3تاt

1چند 1mol L min− −⋅ (هر گوي هم4tتا3tي زمانيو چند برابر سرعت متوسط آن در فاصله ⋅  مول از هر ماده است.)05/0ارز است؟

1(37 5 10/ −×،5/1

2(31 875 10/ −×،5/1

3(31 875 10/ −×،3

4(37 5 10/ −×،3
2 20t min=

A
B

1 0t min= 3 40t min= 4 60t min=
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و كارداده شده، معادله با توجه-225 ي كلي واكنش مربوط كدام است؟ به ساز

2 2

2

2 2 2

2

2 2

1) 2

2) 2 4

3)

4) 2 2 2

5)

(g) (g)

(g) (g)

(g) (g) (g) (g)

(g) (g) (g)

(g) (g) (g)

NO N O

H H

N O H N O HO

HO H H O

H N O HO N

→

→

+ → +

+ →

+ → +

1(2 2
22 2 2(g)N O

(g) (g) (g)OH H H O+ →2(2 2 2 22(g) (g) (g) (g)N O H N O H O+ → +

3(2 2 22 (g) (g) (g) (g)NO H N O H O+ → +4(2 2 22 2 2(g) (g) (g) (g)NO H N H O+ → +

 است؟ نادرستكدام گزينه-226
 يي زيادي براي جذب سطحي مواد گازي شكل موجود در هوا دارند.) بلورها توانا1
دي ) در واكنش تجزيه2  اكسيد نقش كاتاليزگر ناهمگن را دارد.ي پتاسيم كلرات در اثر گرما، منگنز
ي ذرات كاتاليزگر، نقشي در سرعت واكنش ندارد. ها، اندازه دار شدن كاتاليزي آلكن ) در واكنش هيدروژن3
وا4 2Nي كنش تجزيه) در O2ي صفر است، با دو برابر كردن غلظت در سطح كاتاليزگر طلا كه از مرتبهN Oماند.، سرعت واكنش ثابت مي 

2واكنش-227 2(g) (g) (g)AB A B→ ي اوليه شود. اگر غلظت مادهميي اوليه نصف رود كه در هر ساعت غلظت ماده، به صورتي پيش مي+

11molبرابر L−⋅93%ي باشد، براي تجزيه  چند ساعت زمان لازم است؟2ABهاي، مولكول/75
1(42(53(84(10
و تا رسيدن بـه تعـادل:250mLدر يك ظرف به حجم NO(g)مول25/0وO(g)2مولN،5/0(g)2مول5/0در يك آزمايش،-228 وارد

4
2 2 2 4 10(g) (g) (g)N O NO , K −+ =  است؟−1mol.Lهنگام تعادل، به تقريب چندNOاند. غلظت گاز، گرم شده�×

1(1/12(05/13(05/04(1/0

2اگر براساس واكنش:-229 23 2 6 22(g) (g) (g)A B C , K / L mol−+ = وA،(g)B(g)مـول از مـواد3/0و1/0،2/0ترتيـب به	⋅

(g)Cآني تغي در ظرف يك ليتري وارد شوند، كدام نمودار درباره  ها درست است؟ ير غلظت

1(2(3(4(

مي-230 و ............... تبديل و .............. به كربوكسيليك اسيدها  شوند. استرها، در آب بر اثر يك واكنش ..............

 گليسرين-سريع-پذير ) برگشت2ها الكل-بسيار آهسته-پذير ) برگشت1

 گليسرين-سريع-ناپذير ) برگشت4ها الكل-بسيار آهسته-ناپذير ) برگشت3

231-pH156مولار با افزودن چند گرم پتاسيم هيدروكسيد01/0دو ليتر محلول هيدروكلريك اسيد(M g mol )−=  شود؟ به تقريب دو برابر مي⋅

1(5/02(55/03(00/14(11/1

180به تقريب چند گرم از باز ضعيف-232 (s)(M g mol )BOH−= به2با درصد تفكيك⋅ آب اضافه شـود تـا محلـولي بـا250mL% بايد

11pH  به دست آيد؟=

1(12(23(44(8

 است؟ نادرسترو،ي فلز سديم در سلول دانز مطابق شكل روبهي تهيه كدام گزينه درباره-233

1(Cو  كاتد از جنس آهن است.B، آند اين سلول از جنس گرافيت

مي2`  شود. ) به ازاي توليد هر مول فلز سديم، نيم مول گاز كلر تشكيل

مي درون آب سرد جمعA) سديم مذاب به دست آمده، در ظرف3  شود. آوري

م4  افزايند.ي) براي پايين آوردن دماي ذوب سديم كلريد، مقداري كلسيم كلريد به آن

0 4/

0 3/

0 2/
0 1/

0 25/
0 15/

t

0 4/

0 3/

0 2/
0 1/

0 35/

0 2/
0 15/

t

0 4/

0 3/

0 2/
0 1/

0 35/

0 15/

0 05/
t

0 4/

0 3/

0 2/
0 1/

0 4/

0 05/

t

A B
C

ســـديم كلريـــد

ــديم س
مذاب
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2واكنش:°Eاگر-234 2
(aq) (s) (aq) (s)A B B A+ ++ → و+ 2واكـنش:°E، منفـي 2

(s) (aq) (aq) (s)B D B D+ ++ → ، مثبـت+

 باشد، كدام گزينه همواره درست است؟
D) ترتيب كاهندگي اين فلزها به صورت:1 A B>  است.<

2هاي سه فلز، به صورت: ) ترتيب اكسندگي كاتيون2 2 2A D B+ + +>  است.<

2) واكنش:3 2
(s) (aq) (aq) (s)A D A D+ ++ →  خودي است.، در شرايط استاندارد، خودبه+

اسAولت باشد، فلز+33/0، برابرD) اگر پتانسيل كاهشي استاندارد الكترود4  دهد. يد واكنشميبا محلول هيدروكلريك
(-اگر در سلول استاندارد روي-235 °Eجيوه، به جاي الكترود استاندارد جيوه، الكترود استاندارد آهن قرار داده شود، كدام تغيير روي خواهد داد؟

و آهن به ا-44/0و+85/0،-76/0ترتيب برابر الكترودهاي استاندارد روي، جيوه  ست.)ولت
1(E°مي2 يابد. ولت كاهشمي29/1ي سلول به اندازه  شود. ) الكترود روي از آند به كاتد مبدل

2) مقدار كاتيون3
(aq)Zn  شود. ) جهت جريان الكترون در مدار بيروني عوضمي4 يابد. در محلول كاهش مي+


